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1.) Mache ein Java Programm, das von zwei Zahlen, die bei der Deklaration bestimmt werden,
- die Summe 
- die Differenz
- das Produkt 
- und den Quotient ausgibt.
Im Programm steht also:
double zahl1 = 1.4;
double zahl2 = 5.7;
Die Ausgabe soll dann also sein:’
Die Summe von 1.4 und 5.7 ist 7.1
Die Differenz von 1.4 und 5.7 ist – 4,3
Das Produkt von 1.4 und 5.7 ist 7.979999...
Der Quotient von 1.4 und 5.7 ist 0.2456....
Wobei natürlich die Rechnungen im Programm gemacht werden sollen.


2.) a) Schreibe ein Programm, das mithilfe einer Schleife von 20 bis 0 runterzählt. Bei Zahlen, die kleiner als 10 sind soll als Kommentar „einstellig“ hinter die Zahl geschrieben werden.
Also Ausgabe :
20
19
.....
11
10
9 einstellig-
.....
1 einstellig
0 einstellig 

b) Schreibe ein Programm, das die Summe 1+2 + 3 + 4 + ......+ 100 mithilfe einer Schleife ausrechnet. ( Ergebnis ist 5050  ). Die Obergrenze ( in diesem Fall 100) soll in einer Variable gespeichert werden, damit sie leicht verändert werden kann.

	Artikel


	- name : String
- stueckzahl : int

	+ setName(name : String) : void

+ setStueckzahl(stueckzahl : int) : void

+ getName() : String

+ getStueckzahl() : int

	Artikel


	- name : String
- stueckzahl : int

	+ Artikel(name : String, stueckzahl: int)

+ setName(name : String) : void

+ setStueckzahl(stueckzahl : int) : void

+ getName() : String

+ getStueckzahl() : int
+ entnehmeArtikel(anzahl : int) : void


3.) Schreibe eine Klasse „Artikel“ , zur Verwaltung eines Lagerbestandes.
a) In der ersten Fassung gibt es die Attribute „Name“ und „Stückzahl“
Schreibe die entsprechenden get- und set- Methoden. s. UML 
Schreibe eine entsprechende Testklasse.

b) Ergänze die Klasse Artikel um die Methode
+ entnehmeArtikel(anzahl : int): void
In dieser Methode wird die Stückzahl von einem Artikel um anzahl verringert und die neue stuckzahl errechnet. In dieser Methode soll eine Meldung kommen, wenn mehr Artikel entnommen werden als auf Lager sind. Die Entnahme soll dann nicht stattfinden, die Stueckzahl bleibt auf dem alten Wert.
Teste diese Methode in der Testklasse mit zwei Artikeln.
c) Ergänze die Klasse Artikel um einen neuen Konstrukor der den alten überlädt.
Dieser Konstruktor soll schon bei Erstellen eines neuen Artikelobjektes den  Namen und die Stückzahl setzen.
+ Artikel(name: String, stueckzahl : int) 

Das vollständige UML Diagramm s. rechts : 

